OBOWIĄZEK INFORMACYJNY
Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych 
i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (4.5.2016 L 119/38 Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej PL) zwanego dalej rozporządzeniem 2016/679 RODO informuję, że: 
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest:
Regionalny Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej „WOM” w Rybniku mający swoją siedzibę przy ul. Parkowej 4a, reprezentowany przez Dyrektora jednostki, prowadzony przez Województwo Śląskie (NIP: 642 295 65 05, REGON: 240 443 332) tel: 32 424 74 72, email: info@wom.edu.pl; 
1. Inspektor ochrony danych:
Z Inspektorem Ochrony Danych (IOD) można się kontaktować poprzez adres 
e-mail: iodowom@wom.edu.pl; 
1. Celem przetwarzania danych osobowych jest:
a) realizacja danej formy doskonalenia zawodowego, związane z tym wydanie zaświadczenia lub świadectwa jej ukończenia oraz prowadzenie dokumentacji wymaganej przepisami prawa;
b) wystawienie faktury za realizację danej formy doskonalenia zawodowego w przypadku, gdy płatnikiem jest osoba fizyczna;
c) przekazywanie informacji w sprawach związanych z organizowaną daną formą doskonalenia zawodowego;
d) przekazywanie przez RODN i IP „WOM” w Rybniku na podany adres email i/lub numer telefonu informacji handlowych dotyczących oferty szkoleniowej zgodnie z ustawą z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług droga elektroniczną;
1. Podstawę prawną przetwarzania danych osobowych stanowi:
a) dla celu określonego w pkt 2 lit a i b – art. 6 ust. 1 lit c rozporządzenia 679/2016 RODO 
(wypełnienie obowiązku prawnego ciążącego na administratorze);
b) dla celu określonego w pkt 2 lit c i d - art. 6 ust 1 lit. a rozporządzenia 679/2016 RODO 
(zgoda na przetwarzanie danych osobowych);
1. Podanie danych osobowych:
a) dla celu określonego w pkt 2 lit a i b – jest obowiązkiem wynikającym z przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2016r. – Prawo oświatowe oraz rozporządzenia MEN z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie placówek doskonalenia nauczycieli, i jest pani/Pan zobowiązana/y do ich podania, niepodanie danych uniemożliwi udział w danej formie doskonalenia zawodowego;
b) dla celu określonego w pkt 2 lit c i d – jest dobrowolne, brak zgody uniemożliwi Pani/Panu otrzymywanie informacji w sprawach związanych z organizowaną daną formą doskonalenia zawodowego oraz informacji handlowych;
1. Dane osobowe będą przechowywane przez okres:
a) dla celu określonego w pkt 2 lit a i b - do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz.U. z 2018 r. poz. 217 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach;
b) dla celu określonego w pkt 2 lit c i d – przez okres obowiązywania zgody lub nie dłużej niż jest to niezbędne do zrealizowania celu przetwarzania;
1. Odbiorcy danych osobowych:
a) odbiorcami, do których mogą być przekazane Państwa dane osobowych będą strony i uczestnicy postępowań lub organy właściwe do załatwienia wniosku na mocy przepisów prawa, którym Administrator Państwa wniosek przekazał;
b) odrębną kategorię odbiorców, którym mogą być ujawnione Państwa dane są podmioty uprawnione 
do obsługi doręczeń oraz podmioty, z którymi Jednostka zawarła umowę na świadczenie usług serwisowych dla użytkowanych systemów informatycznych;
1. Informuję również o przysługującym Państwu prawie do żądania od administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawie do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, o prawie do przenoszenia danych a także o prawie wniesienia skargi do organu nadzorczego (Urzędu Ochrony Danych Osobowych);
1. [bookmark: _GoBack]Zgodę na przetwarzanie danych,  może Pani/Pan wycofać w każdym czasie, poprzez wysłanie stosownej wiadomości e-mail na adres: edu@wom.edu.pl. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem;
1. Dane osobowe nie będą podlegały zautomatyzowanym procesom podejmowania decyzji, w tym profilowaniu; 
1. Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji międzynarodowej.

